



Freie und Hansestadt Hamburg  
Bezirksamt Wandsbek  
Bezirksversammlung

<b>Anfrage gem. § 24 BezVG (Kleine Anfrage)</b>  CDU Bezirksfraktion Wandsbek	Drucksachen-Nr.: <b>20-1862</b> Datum: 02.11.2015 Status: öffentlich
---	--

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum

**Wandsbeker Online Wegewart  
Kleine Anfrage vom 30.10.2015**

**Sachverhalt:**

Der bekannte Link zum Wandsbeker Online Wegewart „hamburg.de/wandsbek/online-wegewart“ wurde eingestellt.

Zukünftig sind Meldungen über den Link zum Melde-Michel abzugeben. Das Bezirksamt Altona hat über den bekannten Link des Online-Wegewartes Altona eine Verlinkung auf den Link zum Melde-Michel vorgenommen (siehe dazu <http://www.hamburg.de/altona/wegewart-online/>).

**Daher fragen wir die Verwaltung:**

*Das Bezirksamt antwortet wie folgt:*

06.11.2015

1.) Wann und warum wurde der Link „hamburg.de/wandsbek/online-wegewart“ abgeschaltet?

*Die Abschaltung des Links „hamburg.de/wandsbek/online-wegewart“ erfolgte im August 2015. Anlass war eine Vorgabe der für den Internetauftritt der FHH federführenden Senatskanzlei, die Links zum „Online-Wegewart“ in den Bezirken Altona, Hamburg-Mitte, Hamburg-Nord, Harburg und Wandsbek durch eine direkte Verlinkung zum „Melde-Michel“ abzulösen.*

2.) Warum wurde von einer Verlinkung auf den Link zum Melde-Michel abgesehen (analog zu Altona)?

*Die Gestaltung der Internetauftritte der Bezirke erfolgt durch die Internetredakteure in den einzelnen Bezirksämtern. Dadurch können sich unterschiedliche Umsetzungen ergeben. In*

Wandsbek (sowie in allen weiteren Bezirksämtern bis auf Altona) wurde entschieden, die direkte Verlinkung zum „Melde-Michel“ in den Internetauftritt einzubinden und den Link des Online-Wegewartes zu ersetzen, um den Link <http://www.hamburg.de/melde-michel/> und damit das neue System für die Bürgerinnen und Bürger bekannter zu machen und zu etablieren.

3.) Wie und wann wurde die Abschaltung des bekannten Links kommuniziert?

Die Internetplattform „Melde-Michel“ (<http://www.hamburg.de/melde-michel/>) wird nicht in der Verantwortung des Bezirksamtes Wandsbek betrieben, da der Melde-Michel ein Hamburg weites Serviceangebot darstellt. Insofern erfolgt keine dezentrale Presse- und Öffentlichkeitsarbeit. Intern wurde das Fachamt Management des öffentlichen Raumes über die Änderung informiert.

**Anlage/n:**

keine Anlage/n